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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушении 
законодательства о профилактике
употребления 
наркотических средств

учащимися

Прокуратурой города Новокуйбышевска во исполнение поручения 
прокуратура Самарской области от 03.12.2020 №21-27-2020/02-9221-20- 
20360001 проведена проверка исполнения законодательства, направленного 
на профилактику употребления учащимися наркотических средств в 
деятельности ГАПОУ «Новокуйбышевский гуманитарно-технологический 
колледж» (далее-«ННГТ»).

В ходе проведенной проверки выявлены нарушения указанного 
законодательства.

Так, в соответствии с п.п. 2, 3 ч. 6, ч. 7 ст. 28 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее 
Закон № 273-ФЗ), образовательная организация обязана осуществлять свою 
деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе: 
создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра 
и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными 
нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся; соблюдать 
права и свободы обучающихся. (

Согласно п. 15.1 ч. 3 ст. 28 Закона №273-Ф3 к компетенции 
образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся 
в том числе проведение социально-психологического тестирования 
обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления 
наркотических средств и психотропных веществ. Порядок цроведения 
социально-психологического тестирования обучающихся в 
общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных 
организациях устанавливается федеральным органом исполнительной власти, 
осуществляющим функции по выработке и реализации государственной 
политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего 
образования.
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Порядок проведения социально-психологического тестирования 
обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных 
образовательных организациях урегулирован приказом Министерством 
просвещения Российской Федерации от 20.02.2020 №59 (далее-Приказ №59).

Так, согласно Приказа №59 тестирование проводится в отношении 
обучающихся, достигших возраста тринадцати лет, начиная с 7 класса 
обучения в общеобразовательной организации.

Тестирование обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, 
проводится при наличии их информированных согласий в письменной форме 
об участии в тестировании (далее - информированное согласие). Тестирование 
обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет, проводится при 
наличии информированного согласия одного из их родителей (или иных 
законных представителей.

Для проведения тестирования руководитель образовательной 
организации, проводящей тестирование:

- организует получение от обучающихся либо от их родителей или иных 
законных представителей информированных согласий;

- утверждает поименные списки обучающихся, составленные по итогам 
получения от обучающихся либо от их родителей (иных законных 
представителей) информированных согласий;

- создает комиссию, обеспечивающую организационно-техническое 
сопровождение тестирования (далее - Комиссия), и утверждает ‘ее состав 
численностью не менее трех работников образовательной организации, 
проводящей тестирование, включая лиц, ответственных за оказание 
социально-педагогической и (или) психологической помощи обучающимся;

- утверждает расписание тестирования по классам (группам) и кабинетам 
(аудиториям);

- обеспечивает соблюдение конфиденциальности при проведении 
тестирования и хранении результатов тестирования.

В ходе проверки установлено, что в 2020 году в ННГТ проведено 
социально-психологическое тестирование 277 несовершеннолетних.

В нарушении вышеуказанных норм, информированные добровольные 
согласия от несовершеннолетних не получены, комиссия, для обеспечения 
организационно-технического сопровождения тестирования, не создана.

Причинами и условиями выявленных нарушений послужило 
ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей педагога- 
психолога ННГТ Николаевой О.В., начальника психолого-педагогической 
службы ННГТ Куликовой И.В., а также об отсутствии должного контроля со 
стороны руководства образовательного учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона 
№ 2202-01 от 17.01.1992 «О прокуратуре Российской Федерации»,
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ТРЕБУЮ:
1 .Рассмотреть настоящее представление с участием представителя

прокуратуры г. Новокуйбышевска.
2 .Принять меры по устранению допущенных нарушенийзакона, их

причин и условий, им способствующих.
3 .Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной

ответственности педагога-психолога ННГТ Николаевой О.В., начальника
психолого-педагогической службы ННГТ Куликовой И.В. и иных лиц,
виновных в выявленных нарушениях закона.

4 .0 результатах рассмотрения и принятых мерах сообщить в
прокуратуру города Новокуйбышевска в письменном виде в течение месяца
со дня поступления представления.

Заместитель прокурора
г. Новокуйбышевска

младший советник юстиции

I

И.В. Красин

А.В. Пироженко, 6-28-66


